
Universität Bielefeld Sommersemester 2016
C. Huck
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Aufgabe 1
Eine Flüssigkeit mit Volumen V > 0 soll in einer zylinderförmigen Dose mit minimaler Ober-
fläche gelagert werden. Welchen Radius und welche Höhe muss die Dose haben?

Hinweis. Verwenden Sie den Satz über Lagrange-Multiplikatoren.

Aufgabe 2
Berechnen Sie folgende Integrale:

(a)
∫

[−1,1]×[−1,1]

(x+ y)3 d(x, y)

(b)
s

B1(0)

sin(π
√
x2 + y2)√

x2 + y2
d(x, y)

Hinweise. Teil (b): B1(0) = {(x, y) | x2 + y2 ≤ 1}. Verwenden Sie Polarkoordinaten.


